	ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ «ΘΕΩΡΙΑ ΓΛΩΣΣΩΝ ΚΑΙ ΑΥΤΟΜΑΤΩΝ» - 28/9/2006


ΕΠΙΘΕΤΟ: . . . . . . . . . . . . . . 
ΟΝΟΜΑ: . . . . . . . . . . . . .  


ΕΞΑΜΗΝΟ: . . . . . . . . . . . . . ΑΕΜ: . . . . . . . . . .

1.  
Να ορίσετε ένα αυτόματο στοίβας με σύνολο καταστάσεων {p, q}, αρχική κατάσταση την p και 
σύνολο τελικών καταστάσεων το {q}, που να κάνει δεκτή τη γλώσσα της γραμματικής που 
περιγράφει τη σύνταξη προθεματικών αριθμητικών εκφράσεων:
1. Ε = + Ε Ε.

2. Ε = * Ε Ε.
3. Ε = - Ε Ε.
4. Ε = x.

5. Ε = y.

Περιγράψτε την κατάλληλη σχέση μετάβασης στον πίνακα που ακολουθεί:

Μ1

Μ2

Μ3

Μ4

Μ5

Μ6

Μ7

Μ8

Μ9

Μ10

Μ11


Περιγράψτε τις μεταβάσεις που εκτελεί το αυτόματο που ορίσατε ώστε να κάνει δεκτή τη 
συμβολοσειρά +*-xyxy.

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

ΥΠΟΛΟΙΠΗ ΕΙΣΟΔΟΣ

ΣΤΟΙΒΑ

ΜΕΤΑΒΑΣΗ













ΜΟΝΑΔΕΣ: 1.5
2.  Συσχετίστε τα Α-Ι με τις προτάσεις 1-10 (συμπληρώστε τους αριθμούς στο τέλος των προτάσεων):

Α. Ένα πεπερασμένο αυτόματο . . .

     

  ΣΤ. Κάθε γραμματική χωρίς συμφραζόμενα . . . . 
Β. Οι γλώσσες χωρίς συμφραζόμενα είναι κλειστές ως προς . . .
    Ζ. Σε ένα ντεντερμινιστικό αυτόματο στοίβας, . . . .  

Γ. Κάθε μη ντεντερμινιστικό αυτόματο . . .
     

     Η. Οι κανονικές γλώσσες είναι κλειστές ως προς . . .

Δ. Μία γραμματική που παράγει συμβολοσειρές που έχουν δύο ή    Θ. Η μηχανή Turing . . . .                    
     περισσότερα διαφορετικά συντακτικά δέντρα . . . .
          
     I. Η τομή μιας γλώσσας χωρίς συμφραζόμενα με μία
Ε. Μία γλώσσα δεν είναι χωρίς συμφραζόμενα αν . . . .  
        κανονική γλώσσα . . . .
1. . . . . δεν επαληθεύει το θεώρημα της άντλησης.

2. . . . . γίνεται δεκτή από κάποιο αυτόματο στοίβας

3. . . . . την ένωση, την παράθεση, την Kleene star, τη συμπλήρωση και την τομή.

4. . . . . αντιστοιχεί για κάθε συνολική κατάσταση το πολύ μία επόμενη συνολική κατάσταση κατά τη διάρκεια ενός 
υπολογισμού.

5. . . . . την ένωση, την παράθεση και την Kleene star.
6. . . . . είναι μία μηχανή αναγνώρισης κανονικής γλώσσας.

7. . . . . είναι η μέγιστη κλάση αυτομάτων σε ότι αφορά τους υπολογισμούς που μπορεί να εκτελέσει.

8. . . . . είναι διφορούμενη ή ασαφής.

9. . . . . είναι γλώσσα χωρίς συμφραζόμενα.

10. . . . . αντιστοιχεί σε ένα ισοδύναμο ντεντερμινιστικό αυτόματο.
  

         ΜΟΝΑΔΕΣ: 2.0
3.  Διατυπώστε μία κανονική έκφραση με γλώσσα όλες τις συμβολοσειρές από 0 και 1, που να είναι τέτοιες ώστε να μην περιλαμβάνουν δύο συνεχόμενα 1.



ΜΟΝΑΔΕΣ: 1.5
4.  Να κατασκευάσετε ένα απλό μη ντεντερμινιστικό πεπερασμένο αυτόματο που θα δέχεται τη γλώσσα ((0*|1)(1*0))*








ΜΟΝΑΔΕΣ: 2.0

5.  Να εφαρμόσετε το λήμμα της άντλησης για να αποδείξετε ότι η γλώσσα
{0n 1 0n | n ( 1}

δεν είναι κανονική.








ΜΟΝΑΔΕΣ: 1.5
6.  
Για τη γραμματική 

S = ( L ) | α





L = L , S | S

i. περιγράψτε μία αριστερή παραγωγή,

ii. περιγράψτε μία δεξιά παραγωγή και


iii. αναπτύξτε το παράγωγο δένδρο,   

    
για την πρόταση


(α, (α, α))
 



ΜΟΝΑΔΕΣ 1.5












Μη ντεντερμινιστικό αυτόματο:






















































































